Атомное ядро
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ZАХ       А - атомная масса, Z – заряд ядра (номер элемента)

Число протонов в ядре – Z;  число нейтронов  в ядре – N
А=Z+N

Нуклоны частицы, составляющие ядро (протоны и нейтроны).

Так как атом нейтрален, число электронов равно числу протонов.

Ион – заряженный атом (атом, потерявший электрон – положительный ион; атом, захвативший электрон – отрицательный ион)
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Изотопы – атомы с одинаковым числом протонов и разным числом нейтронов (атомной массой) 
Единицы ядерной физики
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1 а.е.м.=1,66·10-27 кг

1 а.е.м. соответствует 931,5 МэВ

mе = 9,1·10-31 кг = 5,5·10-4 а.е.м.≈ 0,511 МэВ

mр = 1,673·10-27 кг = 1,0073 а.е.м.≈ 938,27231 МэВ

mn = 1,675·10-27 кг = 1,0087 а.е.м.≈ 939,56563 МэВ
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1919г опыт Резерфорда – открытие протонов
714N + 24Не→ 817О + 11Н
Открытие нейтрона.

1930г опыт Боте и Беккера; 1932г опыт Ф. и И. Жолио-Кюри; опыт Дж. Чедвика


49Be + 24Не→ 612C + 10n


mn> mр на 0,2%

Cвободный нейтрон нестабилен: примерно  через 15 минут распадается на протон, электрон и электронное антинейтрино.

                  n → 11p + -10e + νe
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